

# BAJAI UJSÁG

Tek.

Magyar Nemzeti M.  
Széchenyi könyvSZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL  
BAJA, GRÓF ZICHY BÓDOG-TÉR 8. SZ.  
TELEFONSZÁM: 45.FELELŐS SZERKESZTŐ  
**DR. MAMUSICH JÓZSEF**ELŐFIZETÉS EGY HÓNAPRA 2-80 fillér.  
EGYES PÉLDÁNYSZÁM ÁRA 12 fillér.  
Megjelenik hétköznaponként d. u. 2-kor.

## A szent Imre jubileumi év

Ira: Máhig Ervin

Mindannyian, akik itthon maradni kényszerültünk és így a jubileumi szent Imre év fővárosi ünnepeiben részt nem vehetünk, a csonka ország déli végvárosából vágyakozó szemmel tekintünk hazánk szépséges székesfővárosa felé és lélekben ünnepelünk, lélekben iparkodunk résztvenni a nagyszabású jubileumi ünnepeken, amelyeken majd az egész földkerekség képviselve van.

Jaj, csak ne legyenek a szent Imre jubileumi év ünnepei szalmalángok! Jaj, csak ne legyenek ez elhangzó szép beszédek, a dicsőítő ének, a lelkesítő szavaltók csak olyan virágnapi hozsannakiáltások, csak dicsérete a kereszténységnek amelyekre az ünnepek elmúltával, elkövetkeznek a nagypénteki feszid meg kiáltások, *nem követese a keresztény igazságoknak*. A Megváltó egyetlen egyszer engedte, hogy ünnepeljen, amikor halála előtt hat nappal bevonult Jeruzsálembe. De akkor is, amidőn tanítványai és a népek körültette ujjongva hozsannáztak, az Üdvözítő könnyezett, sirt. Könyezett és sirt pedig azért, mert tudta, hogy ellensegeinek, a nép véneinek, a farizeusoknak kellemetlen és fáj az ő ünnepeit és nemhogy megtérnének, hanem még inkább megerősödnek gonosz elhatározásukban, hogy a Megváltót megöljék. Mert az Üdvözítő tudta ezt, azért fájdalmas hangon, könnyek közt mondta: „Jeruzsálem, Vajha megismerted volna legalább ezen a te napodon, amik békességre szolgálnak, most pedig el vannak rejtve szemeid elől!”

Lehetnek, sőt vannak most is, mert már hallatták kajánul hangjukat, vének és farizeusok, akiknek kellemetlen és fáj a nagy jubileumi ünnepek, akik már *gáncsolták* a szent Imre évet. De mi valamennyien, katolikus keresztény magyarok Budapest és vele Magyarország minden városa és községe mohón fülünkbe és szívünkbe fogadjuk a diadalmas ünnepek között a jóakaró hangot: „Magyarország, vajha megismernéd ezen a te napodon, a jubileumi szent Imre évben, vajha megismernéd, a kik *békességre* szolgálnak!” Vajha megismernéd Budapest és vele az egész ország, hogy nem círa szónoki trázis, hanem a történelemnek, az élet csilhatatlan tanítómesterének szava: „*A kard szerezte meg a hazát, de a kereszt tartotta fönn!*” Vajha megismernéd magyar nép, hogy nem költői szóvirág, hanem megint csak a történelemnek évezredes tapasztalati igazságain alapuló tény: „Minden ország támasza, talpköve a tiszta erkölcs, mely, ha elvész, Róma ledől és rabigába görnyed!”

Fájdalom, évtizedek óta de sokan fáradoztak azon, hogy szent István által e hazában fölállított keresztet, hitet ledöntsék! De sok minden arra célzott, hogy a szent Imrész tiszta erkölcs kivesszen! És nem hiába! De meg is lakoltunk érte keservesen: ezeréves alkotmányunk, fényes, gazdag multunk sárba tiporva, leszegényedve, éhezne valóságos csodat kell várnunk, hogy föltámadhassunk.

Legyen legalább egy dologban hasznunkra e szörnyűséges lecke. Lássunk be, a történelem által *igazolt* tetteit, amint 90 évvel ezelőtt *a keresztény katolikus hit és erkölcs volt országunk és nemzetünk főnmaradásának életképpességének és nagyságának alapja és talaja, úgy ma is az és csak az!*

Azonban sokan vannak, nagyon sokan vannak, akik, amikor kereszténységet mondanak, nem gondolják és nem értik alatta Krisztus *egész*

*tanítását, Isten tíz parancsát, hanem csak valami kis leszűrt kivonatot a kereszténység eszméinek, egy kis igazságérzetet, egy kis szeretetet szavakban, egy kis „magyarok Istene” hangoztatását. Nem veszik észre, hogy ezzel a szavaltó, de nem cselekvő kereszténységgel nem térnek vissza a szentistváni idők hitéhez és erkölcséhez, amely hit és erkölcs századokon át Magyarországot nagygyá, boldoggá, hatalmasá, ismertté tette Európában.*

Ha tehát a Máriás lobogót kitűzni akarjuk az ősi határokon, szent István, szent Imre, szent László, Lajos, Mátyás országának határait, akkor *higgyük* azt, hogy a jubileumi szent Imre évben nem elég a külső ünneplés felvonulás, ujjongás, hozsannázás, hanem szent István és szent Imre Magyarországnak *viszszaszerezése*hez, szentistváni, szentimrész katolikus élet és lélek, katolikus hit és erkölcs kell!

## Szakadozik a szentistváni iskola menyezete

Még áprilisban Kalocsáról bizottság szállt ki a szentistváni iskolák állapotának felülvizsgálására. A bizottság tüzetes vizsgálat után ki-mondotta, hogy

**az omladozó iskolaépületekben a tanítás legfeljebb 3 hónapig folyhat, mert azontul közbiztosági szempontból nem felelnek érte.**

Azóta a bajai hatóságok is szemlét tartottak a szomorú látványt nyújtó iskolákban és minden maradt a régi-ben.

Az idő pedig mul és a korhadt gerendázat már nem tud ellentálni a rajta nyugvó épületanyagot s

**nap-nap után súlyos tömbökhöz omladozik a viklis menyezete a tantermekbe és a folyosókra,**

ugy hogy egyes helyeken a tetőszerkezet kandikál a padláson át az épületbe.

Két hét múlva az iskolák megnyílnak és mindedig nincs kilátás arra, hogy az iskolaépítés kérdése rövid időn belül megoldást nyerbetne. Nem csoda hát, ha a családás érzete üli meg a lelkeket.

A község az átszatolásra való tekintettel érthetően, nem akar költségesebb terhet magára vállalni az iskolák karbáhozatalával, amikor a város kilátásba helyezte az iskola-építést.

A községnek Bajához való esatolása egyelőre megbénította a községi életet.

Baja város vezetőségének fokozott figyelmébe ajánljuk a szentistváni iskolatügy és az átszatolás miatt stagnáló községi élet tarthatatlanságát.

Felemlítjük még az ottani iskolák tankönyvkérdését is. Az átszatolás után nagyobb arányokat öltő költöz-közdési mozgalmakkal sok szülő fog méltatlankodni, ha

**3 tankönyvre kiadott pénzét veszendőbe látja menni,**

mert a szentistváni felekezeti iskolák tankönyveit a bajai állami iskolákban a tanuló nem használhatja.

Ilyen és ehhez hasonló nehézségek egész tömege állott most elő nemcsak az oktatás terén, hanem a közigazgatás és a községi élet minden mozzanatában.

An anomáliák megszüntetése kívánatosá tenné a község mielőbbi átvételét.

**Magyar győzelem Liégenben.**  
A liégei Európa evezősbajnokság döntői vasárnap kerültek lebonyolításra. A magyar hajók négyesben párosban és skiffben indultak el. A négyesben a magyar csapat győzelmet aratott. Az eredmény annál szebb, mert a mérkőzés előtt maguk a pesti lapok azt írták, hogy az erős konkurrenca miatt nem sok reményünk van a győzelemre.

## A Balkán egy lakodalom

Szeptemberben: pánbalkáni értekezlet

A Pánbalkán rakétáját még egyszer az égre lötték. Langa Rascalnu Románia athéni követe nyilatkozott a Luptának a szeptemberben tartandó athéni, balkánközi konferenciáról. Az értekezlet először is a Balkán-unió megvalósításának lehetőségét fogja tárgyalni. Külön megbeszéljük ezt a kérdést a Népszövetség és az esetleges európai konferencia szempontjából.

A balkánállamok közeledését fogjuk megkísérlni a balkáni Lo carno megteremtésével — folytatta nyilatkozatát a követ. Valószínűleg meg fog alakulni a pánbalkáni intellektuális szövetség. A gazdasági, társadalmi és kulturális érdekközöséget szorgáló balkáni konferencián résztvesznek az összes balkáni államok, a többi európai államok pedig megfigyelőként athéni ügyvivőiket fogják delegálni.

Igy az athéni követ. A magyar érdekek által diktált gyakorlati politika szempontjából a Pánbalkán terve sok tekintetből érdemel fokozott figyelmet, kütönösen pedig azért, mert a Pánbalkánban, Páneurópa előőrsében, élesebben, kevesebb elővigyázattal jelentkeznek ugyanazokat a nemzeteket kizsákmányoló, háborus eredményeket védelmező tendenciák, amelyeket Briand páneurópai javaslata „nyugatibb”, megtévesztőbb csomagolásban adagol.

A Pánbalkánt, amelynek első bajnoka Marinkovich szerb külügyminiszter és amelynek léggömbjeit évek óta eregetik a baljós balkáni ég alatt, legjobban Macsek Vlatko horvát vezér ajánlotta be az egyik alkalommal. Azt mondta a Marinkovich által egyesülésre felhívott balkáni népeknek:

— Tekintsék Horvátország példáját — attól a naptól, amelyen egyesült Szerbiával.

Tényleg: a farkas és a bárány egyesülése csak úgy képzelhető el, hogy a farkas felfalja a bárányt. A pánbalkáni terv kiszemelt áldozata: a horvátok, az elszakított magyarok, az albánok, a macedonok, a dob-rudzsai bolgárok, akiknek szolgálát, mai kifosztottságát, szociális alacsonyabbrendűségét szentesítendő és állandósítandó az unió. A Balkán egységesítése csak a határok megváltoztatásával és az összes népek önrendelkezési elismerésével érhető el. Amit a Balkánunió jelgétéül kitűztek: a gazdasági prosperitás és a szociális igazság csak ezáltal a revízió által valósul meg.

A Pánbalkán mai fölvetése és a konferencia székhelyének megválasztása olyan titkokat is sejtet, amelyek rövidesen a nemzetközi diplo-

mácia szenzációjává válhatnak. A mai balkáni szentszövetséget, amelyet Mária román királyné házassági politikájával hozott össze, előbb defektus érte. A másik királyi vót: a görög uralkodót detronizálták, Carolt száműzték, feleségétől, a görög királyleánytól elválasztották, a bolgár király visszalépett attól, hogy feleségül vegye Mária harmadik leányát, Ileanát, pedig Sztambolijcskij véres eltakarításának ez volt az ára. Ezért a balkáni szentszövetségi politika a

sok személyi összeütközésen túl is évek óta a restaurációk során dolgozik. Károly hazatérése és trónralépése megcsillantotta a bukaresti udvar előtt egy másik restauráció lehetőségét, amelyről a döntő tényezők felfogása sokkal egységesebb és sokkal közelebb áll is szívükhöz: a görög restauráció reményét. Mindezek a sötét családi titkok és kizsákmányolási tervük gyújtópontokként sugározgatják magukból a pánbalkáni eszme lángját.

## A Pápa követét államfőknek kijáró tisztelettel fogadták Budapesten

### A legátushoz intézett brevét felolvasták a Bazilikában

Fejedelmeknek kijáró pompázó fényrel, ritkán látott díszes keretek között várták Budapesten azt a vonatot, amelyik XI. Pius pápa külön kiküldöttét, Sincero bíborost hozta a magyar fővárosba. Tíz óráig szünet nélküli végtelen sorban vonultak fel zászlók alatt a különböző egyesületek küldöttségei. A déli vasút öreg állomásépülete feldisznítve várta a pápa követét. A bejáratnál diszruhába öltözött városi hajdúk tartották kezükben a nemzeti lobogót és a főváros zászlóját. Biborszínű drapéria borította az elsőosztályú várótermet, ahonnan piros szőnyeg vezet a Perronon keresztül a vonat érkezésének helyéhez. Végig kétoldalt diszruhás hajdúk zászlókkal a kezükben, mögöttük a rendőrség díszszázada és a rendőrszolgálat sorakoztak.

Tíz óra előtt néhány perccel az autók kosszu sora gördül az állomási épület bejáratához. A Perronon több ezer főnyi tömeg méltóságteljes csöndben várakozik. A pályaudvari oszloptartókon a pápai színek között magyar címer-pajzsok ékeskednek. A várakozók sorában rengeteg a hölgy, kezükben pompázó színű virágcsokorokkal.

A hivatalos fogadtatás résztvevői közül elsőnek Hasz István tábori püspök érkezik. Feltűnik Károlyi György gróf, Csekolics Iván gróf, Sipőcz Jenő poigarmester, Zichy Aladar gróf, Esterházy Mór gróf, Esthy Miklós pápai kamarás, Barcza György vatikáni követ, Kelemen Kriszton pannonhalmi főpáti koadjutor, Janota Cyrill a bencésrend római tanácsosa, vitéz Rátvay Imre

tábornok, Bernolák Nándor volt miniszter Eördögh Elemér prelátus, Zichy János gróf, majd Klebelsberg Kunó gróf kultuszminiszter, Valkó Lajos külügyminiszter és Ripka Ferenc főpolgármester.

Tíz óra után néhány perccel érkezik meg az állomásra teljes bíbor-diszben dr. Szerédi Jusztinián bíboros-herceggel, pár pillanattal később Vas József helyettes miniszterelnök és Dréhr Imre államtitkár. Roviddal később már fel is tűnt a gyorsvonat virágkoszorúkkal borított hatalmas mozdonya. A mozdony kazánján fehér virágokból készített hatalmas apostoli kereszt jelezte, hogy a vonat a pápa képviselőjét hozza. A zöldszínű szalonkocsi pontosan a piros szőnyeg előtt állott meg és a kinyitott ajtóban elsőnek Bonazzi pápai szertartásmester szállott ki, majd a kíséret után feltűnt Sincero Alajos kardinális alakja teljes bíbornoki díszben, aranyozott skarlátpiros talárban. A rendőrszolgálat pápai himnuszot játszott, amelynek végzetével a több ezer főnyi tömeg ajkán lelkes eljenzés hangzott el.

A pápai legátust elsőnek Serédi bíboros herceggel üdvözölte néhány szóval, majd bemutatta a megjelent előkelőségeknek. Ezután Vass József helyettes miniszterelnök üdvözölte latin beszéddel a pápa legátusát.

A pályaudvarról a pápa legátusa a százazatokra menő tömegek sorfala közt a Bazilikába ment, ahol felolvasta a pápai bullát, amelynek szövege a következő:

*Kedvelt fiunknak, Sincero Alajos, a római szentegyház áldozár-bíborosának, a Keleti Kongregáció titkárnak*

XI. Pius pápa.

*Kedvelt Fiunknak üdv és apostoli áldás!*

Magyarország kétségkívül azon európai nemzetek közé sorolandó, melyek a pogányság pusztulásával nemcsak felvették a keresztény hitet, hanem ahhoz állhatatosan ragaszkodva az idők folyamán az egyháznak jelentős szolgálatokat is tettek. Magyarország abban a szerencsében részesült, hogy sokáig éppen annak az Árpád-háznak a kormányzása alatt állott, amely a magyarok előtt nem annyira hatalmával tündökölt, mint inkább minden erény követésének példájával. A szent férfiak közül, akik akkor Magyarország díszéül szolgáltak, elég e helyen Szent Istvánt megemlíteni, a magyar királyság alapítóját s az ő fiát, Szent Imrét, akinek tiszteletére a közeli napokban szent ünnepeket tartanak 900 évvel az után, hogy egészen fiatalon szent halállal elhunyt. Nagy, fényes ünnepekre és gyűlésekre buzgón készülnek ezen az évfordulón, különösen Budapesten, az ország nagyarányulag kiépített fővárosában, ahová a hírek szerint a hívek mindenütt nagy tömegekben fognak összejönni. Nagy dologról van szó, amelytől nem tarthatja magát távol a népek közös atyja, annál inkább, mert mindenki tudja, milyen bensőséges volt a közös törekvésekben és érdekeken alapuló viszony a Szentszék és Magyarország között és mennyit tettek a római pápák — köztük néhányan egészen kivételesen nagy

arányokban — Magyarország felvirágzása és dicsősége érdekében. Már mindjárt az ország alapításakor egyrészt a Szentszék királyi koronával ékesítette Szent Istvánt, másrészt a király birodalmát az Apostoli Szentszéknek ajánlotta; s ezenkívül is Elődeink a századok folyamán a magyarokat nem egyszer a kereszténység legnagyobb ellenségeivel szemben halhatatlan győzelemre segítették. Miután tehát úgy mutatkozik megfelelőnek, hogy ezen az ünnepen Mi is részt vegyünk a magyarok közös örömeiben Téged Kedvelt Fiunk jelen sorainkkal Legátusunknak nyilvánítnak, hogy mint Személyünknek képviselője, nevünkben és hatalmunknál fogva Szent Imre szekuláris ünnepein elnököljél. Nem kételkedünk benne, hogy tekintve kiváló buzgóságodat és a katolikus hit terjesztésében tanúsított serénységedet, igazán méltóképpen fogod betölteni ezt a díszes feladatot. Egyébként, amint már nemrég a magyar püspökökhöz intézett levelünkben említettük, ettől az emlékünneptől az üdvös eredmények bőségét várjuk, nevezetesen azt, hogy a magyar ifjúság Szent Imre zászlója és védelme a tisztaság becsülésében és a hitért való lelkesülésében az ősök dicsőségéhez méltóan növekedjék a vallás és hazajavára. Addig is, hogy az ünnep minél eredményesebb és díszesebb legyen, készségesen felhatalmazunk Téged, hogy ünnepélyesebb napon mise után a jelenlevőket nevünkben megáldd, kijelentvén, hogy az Egyház szokásos feltételei mellett elnyerhetik büneik teljes bocsánatát.

Az isteni kegyelmeknek záloga, valamint atyai jóindulatunknak kifejezője legyen az apostoli áldás, amit szeretettel adunk az Urban Neked, Kedvelt Fiunk, Magyarország összes püspökeinek, elsősorban a bíboros esztergomi Érseknek, és az egész magyar nemzetnek.

Kelt Rómában, Szent Péternél, 1930. augusztus 6-án, pápa ságunk kilencedik évében.

XI. Pius s. k.

A templomi ünnepség után a pápa legátusa elhagyta az egybesereglett hívek lelkes eljenzése közben a Bazilikát.

A Bazilikából Sincero kardinális a Szentkirályi-utca 32 szám alatti palotába hajtatott, amelyet Károlyi József gróf a pápa legátusa és nyolctagú kísérete számára ittartózkodásuk idejére szállásul ajánlott fel.

Szállásáról a pápa legátusa félegy órákor a külügyminisztériumba haj-

tatott, ahol meglátogatta Valkó Lajos külügyminisztert. Egy óra után tíz perccel a pápai legátus a nunciaturáról a királyi várpalotába hajtatott, ahol Horthy Miklós, Magyarország kormányzója fogadta a pápa legátusát kihallgatáson. Az audencia során átnyújtotta a legátus vitéz nagybányai Horthy Miklós kormányzóknak a pápa sajátkezű levelét és tolmácsolta üdvözlését. Ezután a legátus visszahajtatott szállására.

## I. Ferenc József születésének száz éves jubileuma Baján

I. Ferenc József születésének századik évfordulóját Baja város közönsége és egész csonka vármegyénk méltó keretek között ünnepelte meg. A vármegye és a város minden templomából buzgó könyörgéssel fordult a Magasságbelihez a déli végvár lakossága.

Délelőtt 9 órákor a belvárosi plébánia templomában ünnepi istentisztelet volt. A misét dr. Gonczlik Kálmán belvárosi apátplébános celebrálta Máhig Ervin és Tóth Tiya-dar kaplánok segédletével. Lovas Andor karnagy művészi zenéje és éneke méltóan emelte az egyházi szertartások szépségét.

Megjelent a misén Bisztray-Balku Gyula főispán, a két törvényhatóság számos főtisztviselője. A városi kegyuraság képviselőiben részt vett az ünnepen dr. Bernhart Sándor főügyész, dr. Binder Péter adóügyi és dr. Kocsis Péter gazdasági tanácsnok, a vármegyét Scherer Rezső vármegyei főjegyző, Schik Ernő tb. főjegyző stb., a törvénytudó dr. Hoffmann Emil bíró, a tanfelügyelőséget Rusztek Károly kir. tanfelügyelő képviselte. Az államrendőrség részéről Trenka Kálmán főtanácsos jelent meg. Ott volt a helyőrség tisztikara, a különböző egyesületek, közöttük a Magyar Nők Szent Korona Szövetsége, a Szociális Misszió Társulat, Szent Margit Leányklub, Mansz, Ol-táregylet, zárdai iskola stb. azonkívül a

város vezető emberei közül sokan eljöttek, hogy kegyeletesen leróják adójukat Magyarország elhunyt uralkodójának emlékezetével szemben.

## Bajvan a szentistváni mészárosokkal

A múlt héten feltűnt a vágások ellenőrzésével megbízott községi orvosnak, hogy hosszabb idő óta a községben a mészárosok nem jelentenek vágást, a kimérés pedig rendületlenül folyik. Tapasztalatairól jelentést tett a község jegyzőjének, aki azonnal elrendelte az előjáróság tagjaival történő szigorú ellenőrzést. A helyszínen tartott vizsgálatok igazolták azt a gyanút, hogy hibák vannak a bejelentés körül. Romlott húst sehol sem találtak, ámbar feltűnt, hogy a nagy fogyasztás mellett mégis előfordul, hogy egyes helyeken nem egészen kifogástalan, állott húst is mérnek ki.

Az összes közép és elemi iskolákban használandó tankönyvek közzétételében.



981/3, 982/3, 983/3, 984/3 hrszám alatt felvett ugyanazonos néven álló 391 négyszögöl 220 négyszögöl és 90 négyszögöl területű szántóra és rétre 440 P. kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1930. évi augusztus hó 28. napján d. u. 4 ókor Bácsborsád közvégházánál fogjuk megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlanokat a kikiáltási árnál alacsonyabb áron nem adhatók el.

Az árverési szándékozók kötelesek bányapénzt a kikiáltási ár 10 százalékát készpénzben vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttnél letenni, hogy a bányapénznek előleges bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni (1881. LX. t. c. 147., 161., 170. §§.; 1908. XL. t. c. 21. §.)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígért, senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár-százaléka szerint megállapított bányapénzt az általa ígért ugyanannyi százalékáig kiegészíteni (1908. XLI. 25. §.).

Baja, 1930. évi június hó 10. napján

Dr. Albert József s. k. önk. jeg. zó.

A kiadmány hitelűl: Pribenszky kiadó.

## Apró hirdetések.

**Szép** tiszta ágtyollat keresek megvételre. Cim a kiadóban.

**Magbaváló** szilvát és körtét keresek, befőzésre alkalmas legyen. Cim a kiadóban.

**Egy pengős** regények megérkeztek. Kapható az Uj Élet R. T. könyvkereskedésében Uránia-mozi mellett.

**Egy antik diván** eladó. Cifrusz Ferenc-utca 41.

**3 szobás** lakás fürdő szoba, — mellékhelyiséggel november 1-re kiadó. Ternák István cipészmeister, Barcs utca 2.

**Egy szoba** konyhas lakást keresek az „Uránia” mozi közelében.

**Egy kisebbfajta** jégszekrényt keresek megvételre. Cimet a kiadóhivatalban kérem.

**Egy komplett** hálószoba butor eladó. Tóth Kálmán-utca 36/b sz.

**Használt** női cipők eladók. Szt. László-utca 38. szám alatt.

**Egy külön bejáratu** szoba, villanyvilágítással augusztus hó 15-re kiadó. Kölcsey-utca 18. szám.

**Butorozott** utcai szoba külön bejárattal a Haynald-utcában kiadó. Cim a kiadóhivatalban.

**Jó karban levő** hosszú zongora jutányos áron eladó. Tanulóknak kiválóan alkalmas. Cim, Rákóczy Ferenc-utca 13/a szám.

**Megbízható** házvezetőnő ajánlok zik plébániára, jobb házaspárhoz stb. Külön gazdasághoz is ért. Cim a kiadóhivatalban.

**Kiadó két** világos udvari szoba mellékhelyiségekkel, villanyvilágítás bevezetve Erzsébet királyné-utca 56 alatt. Felvilágosítást a városi közgyám ad.

Vidékiek utazásaik alkalmával szívesen veszik igénybe a **Bellevue pensiót,**

hol barátságos családi otthon várja őket. Minden ucai szobához balkon tartozik, este kilátás nyílik balkonjainkról a ki-világított Halászbástyára.

**Mérsékelt árak mellett kitűnő étkezés, figyelmes kiszolgálás, kellemes társasélet.**

A város központjában

a villamos meg-

állók közvetlen kö-

zelében. Szoba árak

már napi P. 3.—tól.

Kérem a címre ügyelni!

**Bellevue pensió**

Budapest, V. Zoltán-utca 8. sz.

Automata: 140 P. 8.

Tulajdonos:

özv. dr. Hegedűsné és Fia.

## Bajai tej és vajüzem

(ROSENFELD)

(Takarékpénztár-utca 1.)

Telefon: 84. (udvar) Telefon: 84.

ajánlja legjobb minőségű

palackozott teljes tejét, házhoz szállítva

literenként 24 f. csarnokban átvéve 22 fillér árban.

Naponta frissen készült teavaj, kg-ként 4 P. 1), 20,50 dkg. csomagban

Friss túró kg-ként . . . . . 0.40 P.

Tejszín literenként . . . . . 2.50 P.

Tejfei literenként . . . . . 1.60 P.

főlözött tej (kitűnő, baromfiaknak és malacoknak, literje 5 fillér.)

Legkisebb mennyiséget is házhoz szállítunk.

Tessék egy próbát tenni!

**Éjjeli**

**szolgálatot tart**

reggel fél 8 óráig és vasárnap d. u. nyitva aug. 18-tól aug. 25-ig

**Lovasy Udön**  
**dr. Geiringer János**  
gyógyszertára.

Egy 4 szobából és mellékhelyiségből álló lakás Szent István téren

**november 1-re**

**kiadó.**

Bővebb felvilágosítást ad.

Magyar. általános pénztár fiókja.

Erzsébet királyné-u. 2 számú házban, a volt

**CORSO**  
**MOZIHELYISÉG,**

tovább üzletek, műhelyek, raktárak, gyárhelyiség olcsón kiadó.

Saját gyártmányu

**lőszőr**

paszirsziták paszirteknők olcsón kaphatók

**UTRY-nál.**

Telefon: 280. Erzsébet kir. utca 38.

**LAKY**

bérautója

megrendelhető,

helyben és vidékre

ugy éjjel mint nappal

Telefonszám: 175.

Saját gyártmányu

nyugágyak és vas táborigyák előnyösen beszerezhetők

**UTRY PÁL FIAINÁL**

Baja, Erzsébet királyné-ut 38. — Telefon: 270.

**ERZSÉBET**  
**KIRÁLYNÉ**  
**SZÁLLÓ.**

**ERZSÉBET**  
**KIRÁLYNÉ**  
**SZÁLLÓ.**

**ÉTTEREM**  
**KÁVÉHÁZ**  
**SÜRÜZŐ PINCE**  
Bpest, IV. Egyetem-u. 5.

**Szabó Imre**  
tulajdonos.

**Étterem Kávéházban**

esténként cigányzene. Az **Erzsébet pince** a főváros leg-szebb sörözője. Falait Petőfi „János vitéz”-ének 18 jelenete díszíti. Egy pincér (revier) rendszer. :-:

**Szabó Imre**

tulajdonos.

Autóbusz és villamos megállók a Szálló közvetlen közelében.